

Виходить у Львові  
щодня (крім неділь і  
гр. кат. свят) о 5-ій  
годині по полудні.

Редакція і  
Адміністрація: улица  
Чарнецького ч. 12.

Письма приймають ся  
лиш фрашкованої.

Рукописи  
звертають ся лиш на  
окреме жадане і за зло-  
женем оплати поштової.

Реклямації  
незапечатані вільні від  
оплати поштової.

# НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

**Передплата**  
у Львові в агенції  
дзеньників пасажа Гав-  
мана ч. 9 і в ц. к. Ста-  
роствах на провінції:  
на цілий рік К 4-80  
на пів року „ 2-40  
на чверть року „ 1-20  
місячно . . . „ —40  
Поодинокое число 2 с.  
З поштовою пере-  
силкою:  
на цілий рік К 10-80  
на пів року „ 5-40  
на чверть року „ 2-70  
місячно . . . „ —90  
Поодинокое число 6 с.

## Вісти політичні.

*З Ради державної. — До ситуації на Угорщині. — Подорож німецького цесаря до Тангеру. — Події в Росії і російсько-япанська війна.*

В дальшій ході дискусії над внесеном пос. Дершати в справі відносин Австрії до Угорщини промавляв на онгоданім засіданю палати послів пос. Давид Абрагамович. Бесідник висказав сумнів що до ефекту всіх жадавань угорських і що до того, що о тім говорити ся і пише ся. В обороні прав сеї половини держави, а передовсім в обороні державного становища монархії і того всего, що заковне і справедливе — казав бесідник — буде Коло польске іти разом з другими партиями. Але Коло не піде тою дорогою, на котрій могло би прийти до ще більшого роздору межі обома половинами держави. В можливість розділу митового бесідник не вірить. За вибором комісії для розсліду справи відносин Австрії до Угорщини Поляки не можуть голосувати і ддятого посол Абрагамович поставив внесенє, щоби палата передала внесенє Дершати комісії угодній. — Промавляв ще пос. Морзеї, а відтак закрито дискусію і генеральними бесідниками вибрано Грабмаєра і Бянківґо. По

промовах генеральних бесідників приступлено до голосованя і палата ухвалила внесенє Дершати а відкинула внесенє Абрагамовича. — Опісля прийнято без дискусії проєкт правительства в справі удержавненя австрійської ліній угорсько-галицької залізничі і угорської-західної залізничі у всіх трох читанях. Слідуюче засіданє назначено на цятницю.

Здає ся, що угорська криза добігає вже до кінця. У Кошута — котрий, як то серед приїздом Цесаря до Будапешту говорено, занедужав так тяжко, що навіть нікому не вільно заходити до него — відбуло ся засіданє проводирів опозиційних парцій, на котрій ухвалено резолюцію, заявляючу, що більшість позістане і дальше в опозиції та буде поборювати всякими средствами обструкції кожній кабінет, котрий обняв керму держави, а не вставив до своєї програми заведене в армії угорській угорської команди. — З Будапешту доносять, що виторок пополудни був президент кабінету граф Тіша на довній приватній аудієнції у Цесаря і що нині або завтра має бути іменованій новий кабінет переходовий, котрий обнявши правління, розьяже зараз палату послів і розшише нові вибори. Коли би так дійсно стало ся, то нема сумніву, що в теперішній ситуації мусіло би прийти до перелому, бо або партия Кошута побідить рішучо і опанує зовсім ситуацію та

поставить на своїм, або упаде. Чи сяк, чи так, мусів би прийти кінець теперішній непевности положеня на Угорщині.

Назначена гостина німецького цесаря в Тангері зачинає щораз більше робити сензацію. Вість о тій гостині зробила в Мадриді і Парижі велике вражінє а в самім Тангері і Марокку викликала радість. З Тангеру доносять, що тамошні жителі уважать сю гостину за протест против верховодства в Марокку, який лагодить ся поволі від того часу, як межі Англією а Францією настала угода в справі Марокка.

Внутрішнє положенє в Росії не зміненє; заколот і безголовіє на веї сторони. Комітет міністрів, сенат, якіє комісії радять; земства і городські управи радять тихцем або явно й собі, шлють петиції і предложєня а з тим веім пт взад пт вперед. Зачувати, що бар. Корф виготовив якийсь проєкт конституції, після котрого на пів міліона людий припадав би один посол. В той спосіб припало би на цілу Росію около 260 послів, а ті знов були би розділені на земства, великі і малі міста та громади сільські, на університети і політехніки. Чи сеї проєкт буде предложений цареві і чи буде ухваленій чи ні, се нині річ байдушна. В такій Росії конституції за одним замахом не заведе ся, але відрадним фактом єсть, що гадка

## Капітуляція Французів під Седаном.

(Історична згадка. — Написав К. Вербин).

(Дальше).

Згадані переговори потягнули ся аж до 1 год. в ночи. Ген. Вімфен вернув відтак назад до Седану і досвіта дня 2 вересня о 6 г. скликав воєнну раду. Веї генерали і виші офіцери з виїмкою генералів Пелле і Карре де Бельмар признавали, що нема вже ніякого вигляду, щоби ще можна якось уратувати ся від катастрофи і що всякий дальший опір не може нічого, нема иньшої ради як лиш піддати ся на тих условях, які проєдлають Німці. Лиш ще сам цесар Наполеон мав надію, що особистим виступленєм зможе виробити якісь бодай трохи лекші условія капітуляції. Він поїхав ддятого раненько з кількома генералами і ад'ютантами до Доншері до гр. Бісмарка, щоби з ним поговорити. Можна собі подумати, що діялось в тім чоловіці, котрий ще до недавна був одним із найперших монархів і тряс майже цілим сьвітом, а тепер мусів клонити ся перед королівским урядником і просити его о ласку для своєї армії. Гр. Бісмарк предложив опісля свому королеви о сій стрічі з французским цесарем основний звіт, котрий тут подаємо. В тім звіті датованім з Доншері дня 2 вересня 1870 каже гр. Бісмарк:

„На приказ Вашого Величества виїхав я сюди, щоби взяти участь в переговорах в справі капітуляції; они потягнули ся аж до 1 год. в ночи і їх перервано на тім, що на просьбу ген. Вімфена дано ему час надумати ся, а перед тим ще ген. Мольтке заявив рішучо, що не буде дозволенє ніяке иньше условє як лиш зложенє оружя і що бомбардованє розпочне ся знову о 9 год. рано, скоро аж до того часу капітуляція не буде залагоджена. Нині рано о 6 годині явив ся у мене ген. Рейль, котрий подав мені до відомости, що цесар Наполеон хоче зі мною видіти ся і їде вже з Седану до мене. Генерал вернув зараз назад, щоби дати цесареві знати, що я їду за ним, а я зараз по тім був в половині дороги межі Седаном а сею місцевостию і стрітив цесаря недалеко Френоа.

„Цесар їхав в отвертій кариті з трома вишними офіцерами, а других трох їхало верхом. З тих офіцирів знав я особисто генералів Кастельно, Рейля, Москву, котрий, видко, зранений був в ногу і Воверта. Підїхавши до карити, зліз я з коня, приступив до дверців від карити і спитав цесаря, що він прикаже. Цесар висказав насамперед бажанє, що хотів би побачити ся з Вашим Величеством, гадаючи очевидно, що Ваше Величество перебувають також в Доншері. Коли я відповів, що головна квартира Вашого Величества знаходиться в сій хвилі 3 мил з відси у Вандрес, спитав цесар, чи Ваше Величество визначили вже місце, куди він покищо має поїхати, а евентуально, яка моя гадка о тім. Я відповів ему, що приїхав сюди серед повної темноти і ддятого

сторони тутешні не знаю і предложив ему до розпорядимости ту хату в Доншері, де мешкаю, з котрої готов зараз уступити ся.

„Цесар прийняв се предложєнє і поїхав ступом як до Доншері, але на кількесот кроків від моста на Масі, що веде до міста, казав станути коло якоїсь самотної робітничої хати і спитав мене, чи не міг би він там злізти. Я казав секретареві посольства гр. Бісмарк-Боленови, котрий між тим поїхав був за мною, оглянути ту хату; коли дали знати, що в тій хаті дуже бідно і тісно, але в хаті нема ранених, цесар зліз і завизвав мене, щоби я зайшов з ним до середини. Тут в дуже маленькій комнатці, де був лиш стіл і два стільці, мав я розмову з цесарем, котра потягнула ся може годину. Цесар особливо зазначував бажанє в справі корисніших условій капітуляції для армії. Я відразу спротивив ся тому, щоби в сій справі переговорювати з цесарем і казав, що ся чисто воєськова справа мусить бути залагоджена межі ген. Мольтке а ген. Вімфеном. Зато спитав я цесаря, чи готов би він вести переговори в справі мира. Цесар відповів на то, що він тепер яко пійник не може того робити, а на мое дальше питанє, хто тепер після его погляду заступає у Франції власть державну, відослав мене цесар до правительства, яке єсть в Парижі. По виясненю сеї точки, котру з вчерашного письма цесаря до Вашого Величества не можна було на певно осудити, пізнав я — і не замовчав того також і перед цесарем — що положенє ще й нині так само як вчєра не подає ніякого иньшого практичного моменту як лиш воєсковий і зазначив

зміни дотеперішного ладу державного не втихає і обнімає щораз ширші круги. Здає ся, що навіть найкрайніші реакціонери зачинають вже з нею освоювати ся. Знаменним фактом єсть, що на засіданню комітету міністрів — як доносить „Нов. Время“ — міністер просвіти Глазов просив о окрему нараду міністрів для виповідження гадки що до можливости введення в королівстві польскім науки в польскій мові. Значна часть членів ради з Вітте'м попередю була тої гадки. Остаточно порішено справу так, що міністерство просвіти виготовить в дусі згаданих нарад проєкт введення викладів в школах в польскій мові. Проєкт той будуть ще розважати на спеціальній нараді міністрів, котра поки що зложила лиш принципіальну заяву. Другим знаменним фактом сталась би поки що не потверджена доси вість з Петербурга, що в міродайних кругах постановлено знести зовсім цензуру для заграничних книжок і часописів.

Дивна доля і роля припала генер. Куропаткінови. Начальний вожд російської армії в Манджурії мав то нещасте, що був побитий у всіх битвах, а вже найгірше під Мукденом. Їму відобрали команду і він виїхав до Петербурга. Тимчасом коли вже був в дорозі, цар іменував єго командантом першої армії, котрої командантом був доси Ліневич, іменованим начальним вождом. Тепер доносять з головної квартири генер. Ліневича в Гутуліні: Коли генерал Куропаткін дня 19 с. м. виїхав до Харбіна, гадав, що армія російська не знаходиться ся вже в небезпечности. Одержавши однак іменоване, вернув зараз до армії, а військо зробило єму велику овацію. Ген. Куропаткін виголосив промову, в котрій висказав надію, що армія російська буде небаком в силі направити удар, який єї стрітив. — Кажуть, що ціла та комедія з Куропаткіном, то лиш маневр, маючий на цілі закрити вину не Куропаткіна, але тих,

котрих приказу він мусів слухати. Куропаткін ще в пору хотів уступити з під Мукдена і телеграфував о тім до Петербурга, але одержав приказ стояти на місці і приступити до битви. Остаточно треба було якоїсь жертви за поразку і Куропаткін став ся нею, але єму улекшено єго долю в той спосіб, що він ніби лиш заміняв команду з Ліневичем.

Російська Агенція телеграфічна подає слідууючу вельми характеристичну вість з поля війни: Ген. Ліневич телеграфує дня 21 с. м.: Перед нашими передними сторожками появил ся малий відділ японської кавалерії, за котрим поступала піхота. Неприятель задержав ся в місці Махастаї (може Меїхатей при залізници майже на рівні з Кіріном).

## Н О В И Н И.

Львів, дня 23-го марта 1905.

— **Важне рішенє.** В імені міста Рашава вісте був посол др. Віндег жалобу до адміністративного трибуналу супротив домагання військових властей, що жадали від громади вибудовання шпиталю військового. Отже 18 с. м. видав сенат трибуналу під проводом гр. Шенборна присуд, котрим звільняє ся громаду Раши від того обовязку, бо дотичні приписи закона про обовязки громади супротив військовоети, відносять ся лиш до будинок вже існуючих.

— **Філія руского тов. педаг. в Станіславоу** подає отєю програму популярно-наукових відчитів: 1. В неділю 26 марта виклад о. Єр. Варіша „Про устрій в природі“. 2. В неділю 2 го цвітня виклад п. д-ра Ів. Мандичевского: „Зображене тинів у творах Макеїма Горького“. 3. В пятницю 7 цвітня виклад п. Гранковского: „Вступні відомости до естетики“. 4. В неділю 9 цвітня виклад п. О. Карановича: „Становиско жінок в законах австрійських“. 5. В неділю 16 цвітня виклад п. М. Якимовского: „З психології дитини“. Програму дальших відчитів подасть ся

пізніше. Відчити будуть відбувати ся в комнатах „Рускої Бесіди“ пл. Франц Йосифа ч. 3 І. пов. від год. 6—7. Вступ для старших 20 с. для молодєжи 10 с. Чистий дохід призначений на удержанє рускої приватної семінарії жіночої у Львові. Добровільні жертви приймає Комітет з подякою. Виділ р. тов. педаг. звертає ся до всіх Русинів станіславівського повіта, щоби як найбільшійшою своєю участію підпирали змагання товариства педагогічного.

— **Проєсє против паліїв.** З Самбора доносять, що перед тамонним судом присяжних розпочала ся оногди карна розправа против 21-літнього Казимира Капдефера, 23-літнього Романа Хоминіна, 34-літнього Антона Гірного, 28-літнього Стан. Шелинговского і 26-літньої Катерини Шепаняк. всіх зарібників з Борислава о злочин підпалу. Акт обжаловани заклада їм, що в часі від місяця лянця до половини жовтня 1904 р., в Бориславі утворили шапку, що підкладала огонь в кональних пафти, аби їх винити. Таких пожарів було в тім часі кільканащять на шкodu різних підприємців і товариств. Обжаловані виширають ся вини.

— **Катастрофа в кональни.** З Черльстаун, в державі Вірджії, північної Америки, доносять, що оногди в одній з тамонних коналень дучила ся екенльозія, в наслідок котрої утратило жите 10 робітників. Четирнайцятьох інших людей, котрі зїхали до кональни на рагунок, також погбло в наслідок нової екенльозії.

— **Арештованє бурского полковника.** Як доносять з Монахова, арештовано оногди в Зігедорф бувшого полковника Бурів, Людвика Желевского і уміщено єго в слідчій вязниці в Травштайн. Причина арештовани доси незвістна.

— **Король львівських влодників,** Айхнер, котрий відбуваючи військоvu службу при 30 полку піхоти, не покинув свого ремесла, але zorganizував шапку злодіїв і на єї чолі доуцтив ся цілого ряду смілих крадежів з вломами, зістав недавно військовим судом засуджений на кару 7-літньої тяжкої вязниці. Айхнера відставлено для відсиджуваня кари до вязниці в Арадї на Угорщині. Як тепер звідтам доносять, удало ся єму утечи з вязниці.

— **Значна крадіж.** До святищенка о. Мосевича в Двірцях коло Мостів виросив ся оногди на нічтє явний російський дезертир, около 28-

виходячу для нас з того коначність дістати через капітуляцію Седану передовсім матеріальну запоруку для укріпленя узисганих військових успіхів.

„Я вже вчера вечером розбирав єю справу з генералом Мольтке на всі боки, чи не було би можливо без шкоди для німецьких інтересів предложити військовому почуттю чести армії, котра добре билася, корисніші услівя як ті, які постановлено. Розваживши собі, як то нам обовязок наказував, мусіли ми оба остати ся при тім, що того не можна зробити. Коли для того ген. Мольтке, котрий тимчасом прийшов був до нас з міста, поїхав до В. Вел., щоби В. Вел. предложити бажалия цісаря, то не стало ся то, як то В. Вел. знають, в тім намірі, щоби за тими бажаними промавляти.

„Цісар виїшов відтак на двір і попросив мене, щоби я сів собі коло него перед хатою. Цісар поставив мені питанє, чи не далось би так зробити, щоби французкій армії дозволити перейти через бельгійську границу, щоби єї там роззброїли і задержали. Я вже й ту свєтуальність обговорював вечером перед тим з ген. Мольтке, отже не згодив ся на обговорюване й сего способу, покликуючись на наведені повисше причини. Я з власної волі не дав почину до обговорюваня політичної ситуації, а цісар лиш о стілько, що жалував ся на нещасте війни і заявив, що він сам не хотів війни, але був змушений до неї під напором публичного мніня у Франції. Я не уважав се за мою річ вказати в сій хвилі на то, що то, що цісар назвав публичним мнінем, було лиш штучним плодом кількох честилюбивих і політично тупоумних котерий французкої праси. Я відповів лиш, що в Німеччині ніхто не хотів війни, іменно же що В. Вел. не хотіли, і що іспанська справа не представляла для німецького правительствва ніякого такого інтересу, задля котрого варто би було вести війну. Становище В. Вел. в справі обсаджєня іспанського пре-

стола сталось було остаточно річною совєти, чи справедливо єсть не дати іспаньскому народови зі зглядів на особисті і династичні відносини завести через той вибір короля трєваллий внутрішній устрій; о тім, що князєви було би удало ся порозуміти ся з цісарем в справі принятя іспаньского вибору, були би В. Вел. при довголітних добрих відносинах членів князького гогенцоллернерского дому до цісаря ніколи не сумнівали ся і не були би того уважали за якусь німецьку або пруську справу, лиш за іспаньську.

„Тимчасом розвідуване в місці а особливо розвідуване офіцирів генерального штабу показало межки 9 а 10 год., що замок Вельві коло Френоа годить ся на приміщенє для цісаря і що там ще не знесено ранених. Я подав до цісарєви до відомости в тій формі, що назначив Френоа яко то місце, котре предложу В. Вел. на стрічу і для того лишив цісарєви до волі, чи хоче зараз туди поїхати, бо тут в маленькій робітничій хатині не вигідно, а цісар може потребує спочити. Цісар зараз на то згодив ся і я відвіз єго на замок Вельві. Попереду цісарєвого екіпажа їхала почетна ескорта гвардійского полку кірасерів В. Вел., а опися прийхала там і проца дружина цісаря та й цісарєкі екіпажі з Седану, о котрих приїзді з міста, як здавало ся, не було аж до того часу певности. Приїхав також ген. Вімпфен, з котрим, в оажданю ген. Мольткого, розпочав перервані вчера переговори в справі капітуляції ген. Подбельскі в приєзности двох офіцирів, що писали протокол. Я взяв участь в тих переговорах лиш з початку в той спосіб, що пояснив політичну і правну ситуацію в міру того, що мені сказав сам цісар, бо зараз цо тім одержав я через рітмайстра гр. Постіца на приказ ген. Мольтке вість, що В. Вел. хотять побачити ся з цісарем аж до довершеної капітуляції армії. Тота вість відобрала противній стороні надію на інші услівя як ті, які ухвалено.

„Я виїхав відтак, щоби В. Вел. повідомити, як стоїть справа, і стрітив по дорозі ген. Мольтке з потвердженням В. Вел. змістом капітуляції, котрий, коли ми відтак приїхали з ним до Френоа, прийнято без опору і підписано. Поведене ген. Вімпфена як і прочих французских генералів в ночи перед тим було дуже достойне і той хоробрій офіцир не міг видержати, щоби не висказати мені свого превеликого горя, що як раз він мусить бути призначений до того, щоби в 48 годин по своїм приїзді з Африки і в шів дня по обняту команди поставити своє імя під так злощасну для французского оружя капітуляцію; але брак поживи і муніції і рінгча неможливість дальшої оборони вкладають на него яко генерала обовязок придушити в собі свої особисті чувства, бо дальший пролив крови не може вже нічого змінити в положєню. Призволенє пустити офіцирів під словом чести на волю прийнято з жиною подякою яко вираз наміру В. Вел., щоби поза границу того, що нам наказують з коначности наші політично-військові інтереси, не нарушати чувств войска, котре хоробро било ся. Тому чувству дав також оісєля ген. Вімпфен вираз в письмі до ген. Мольтке, в котрім висказує єму подяку за повну зглядів форму, в якій з єго сторони вели ся переговори“. — На тім кінчить ся письмо гр. Вімарка до короля Вільгельма.

Який же був зміст тої капітуляції, яку Мольтке привіз з потвердженням короля? Зовсім короткій: артикул перший тої капітуляції постановляє, що ціла французька армія, окружена переважваючою силою войска, піддає ся в неволю; все оружє, весь воєнний матеріал войска і кріпость Седан зі своїм матеріалом в своїм теперішнім стані ставлять ся до розпорядимости пруського короля; в артикулі другим каже ся, що зі зглядю на хоробру оборону сеї армії всіх офіцирів під словом чести пускає ся на волю.

літній чоловік з темними великими очима. О. Мосевич прийняв його з милосердя. Дезертир переночувавши, зле відплатився своєму господареві. Бо украв футро і годипник вартости до 1900 К і 300 корон готівкою, а відтак утік в напрямі Львова.

— **Самоубийство.** Дня 16 с. м. відбрала собі життя в Тисмениці, кинувши ся під колеса поїзду Ванда Громова, вдова по кушніри, полишаючи дві дочки. Причиною самоубийства мав бути сильний нервовий розстрій.

— **Дитина в сїті.** З Нового Салча пінуть: Селянин Йосиф Немец з Курова, повосаудецького повіта, ідучи недавно ловити рибу в Дунайці, побачив в значнім віддалені жєнщину, котра схилила ся над берегом і вкинула щось до води. Немец не звертав на то уваги і занутив сїть. Нагле почув в сїті щось незвичайного і гадаючи, що зловив великого лосося, витягнув чим скорше сїть на берег. Однак в найбільшим страхом побачив в сїті нагого повородка, напів вже мертвого. Немец скинув з себе плащ, обвинув дитину і почав її чутити так довго, аж удалось ему повернути її до життя. Аж тепер обудило ся в нїм підозріне, що та жєнщина, котру бачив перед хвилиною, вкинула повородка до Дунайці. Отже поспішив до найближчої хати, де віддав дитину під опіку, а сам пустив ся в погоню за жєнщиною, але безуспішно. Немец вернув тоді до хати по дитину, занїс її до найближнього уряду парохіального в Вельгодовах і дав її охрестити своїм іменем. Дитина ховає ся тепер в найліпшій здоровля на кошт громади Курова. О тій пригоді доїсє Немец старосту в Новім Салчі і жандармерії, котра всїла вислідити звїрку магір і відставила її до слідчої визивції окружного суду. Дитина переплила так в зимній воді, як тепер, 180 метрів, а однак не зазнала ніякої ушкоди на здоровля.

— **Із страху промовив.** Оломунецкі часописи розповідають ось таку інтересну подїю: Воляк від кінниці, Автін Немецки упав при виравах з коня і внаслідок цобитя голови утратив цілковито мову. Єго держано довгий час в оломунецьким шпиталі гарнізоні без видного успіху, так що вкінці звільнено єго, як німого, з військової служби. Немецки по довгій шуканю пайшов приміщенє у оломунецького пєсаря Теґля; єго служба полягала на роз-

пошуваню печива. Переходячи сими днями міст на Мораві посовгнув ся Немецки і мало що не упав до води. Із великого страху він перший раз — крикнув і ось зовсім відзпекав мову, якою не володїв вже цілий рік.

## Телеґрами.

**Будапешт 23 марта.** Ір. Андрані зложив на вчєрашній авдиєнції у Монарха місію утворєня кабінету. Цїсар прийняв ту резигнацію до відомости. Ір. Андрані запитаний по авдиєнції в крузі приятелїв що тепер буде, відповів: Щось нового, але що то буде не знаю.

**Будапешт 23 марта.** Як зачувати, президент трибуналу адміністраційного др. Векерас буде нині на авдиєнції у Цїсаря.

**Буксгафен 23 марта.** Цїсар Вільгельм розпочав нині подорож на Середземне море.

**Берлін 23 марта.** З Кутна в губернії варшавській доносять: На вієть, що на дорозі до села Лялєнти (?) зібрало ся 140 сєлян з жінками і дїтьми, виїхав шеф міської поліції з компанією войска на місце і казав там до сєлян стрїляти мимо того, що они держали ся зовсім спокійно. Згинуло 2 людей, а 50 єсть ранєних, з тих 20 тяжко; 7 людей згинуло по дорозі до шпиталю.

**Спїнґай 23 марта.** (Петерб. Аґ. тел.). Із заграничних аташе войскових не дістав ся ніхто підчас відвороту з Мукдену до япанської неволі. Вєї знаходять ся в Гутуліні. Перша армія російська не стратила ані одної пушки, протївно здобула 7 япанських пушок карабінових і взяла кількасот Япанців до неволі.

**Токіо 23 марта.** (Бюро Райтера). Як тут доносять, російська задна сторожа знаходить ся о 20 миль (анґл.) на північ від Каїюан. Япанська передня сторожа гонить за нею. Росіяни

чолї чотирох полків і старав ся перебити через німецьку лінію. Надармо ждав Вімпфєн на відповідь від цїсаря; Наполеон стратив вже був вєю надїю. Тимчасом німецькі кулі синались градом на французєскї полки; они пустились були трохи наперед, а відтак завернули і почали втїкати до крїпости. Коли генер. Лебрен побачив, як войско, пушки, вози з мунїцією і т. д. все вєумнї втїкають до крїпости, налудив ся, що й єго полки значуть так само втїкати, отже пігнав чвалом до Сєдану і казав підтягнути зводженї мости. Відтак поїхав уліцями, де вже повно було втїсачїв, до цїсаря, а той сказав єму, що не хоче дальшого проливу крови і для того приказав вивїсити білу хоругву. Так і зроблено на цитаделі, але шеф штабу Мак Маґона, генерал Фор казав хоругву зараз здохмити. В довгій розмові поучував генерал Лебрен цїсаря о потрібних до переговорів формах і казав, що до того має право лиш начальний вождь ген. Вімпфєн. Так зараз перед очима цїсаря написали письмо до німецької головної кватїри з проєбєю о роз'єм. То письмо мав підписати генерал Вімпфєн, а генерал Лебрен дістав приказ від цїсаря передати то письмо начальному вождю.

Тимчасом борба лютїла ся дальше. Около 4 години приїхав генерал Лебрен до Вімпфєна з письмом від цїсаря. З генералом приїхав був також один підофіцер від лїєнєрів, котрому ямїєсь офіцер з штабу цїсаря привязав був бєз відомости генерала білу хустку до лїяци. Коли відтак надїхав генер. Вімпфєн і побачив біду хоругву, крикнув розлучений до генерала Лебрен: „Я не хочу капїтулювати; здохмити зараз хоругву!“ Лебрен повідомив Вімпфєна о приказі цїсаря, але надармо, бо Вімпфєн не хотїв виконати приказу і сказав, що хоче честно згинути та видав приказ, цоби ще послїдний раз пробовати перебити ся через німецьке войско.

(Конець буде).

уступають ся трома дорогами до Кїріна і Чєнчуна.

**Петербург 23 марта.** З Харбіна доносять, що там настав голод. Довіз поживи з Росії і Сибїри єсть недостаточний до заспокоєня потреб армії, котра стратила вєї свої запаси поживи. Північна Манґурия також опустїла а тамошним людем грозить голод. На границі Монґолії появили ся Хунхузи під проводом Япанців, котрі недопускають довозу з тої сторони а крім того загрожують лінії залїзничій

## Курс львівський.

Дня 22-го марта 1905.		Платять	Жадають
		К с	К с
<b>I. Акції за штуку.</b>			
Банку гіпот. гал. по 200 зр. . . . .	545.—	555.—	
Банку гал. для торгов. по 200 зр. . . . .	—.—	260.—	
Зелїв. Львів-Чернів.-Яси . . . . .	589.—	595.—	
Акції фабр. Липиньского в Сяноку. . . . .	—.—	320.—	
<b>II. Листи заставні за 100 зр.</b>			
Банку гіпот. 5% преміов. . . . .	111-25	—.—	
Банку гіпот 4½% . . . . .	101-50	—.—	
4½% листи застав. Банку краєв. . . . .	101-70	—.—	
4% листи застав. Банку краєв. . . . .	99-50	100-20	
Листи застав. Тов. кред. 4% . . . . .	99-80	—.—	
" " 4% льос. в 41½ літ. . . . .	99-80	—.—	
" " 4% льос. в 56 літ. . . . .	99-70	100-40	
<b>III. Обліґи за 100 зр.</b>			
Проніаційні гал. . . . .	99-80	100-50	
Обліґи ком. Банку кр. 5% П. ем. . . . .	102-80	—.—	
" " " 4½% . . . . .	101-50	102-20	
Зелїв. льокаль. " 4% по 200 кор. . . . .	99-50	100.—	
Позичка краєв. з 1873 р. по 6% . . . . .	—.—	—.—	
" " 4% по 200 кор. . . . .	99-90	100-60	
" м. Львова 4% по 200 кор. . . . .	97-50	—.—	
<b>IV. Льоси.</b>			
Мієга Кракова . . . . .	87.—	93.—	
Австрійскї черв. хреста . . . . .	57.—	59.—	
Угорскї черв. хреста . . . . .	37-25	39-25	
Італійск. черв. хр. 25 фр. . . . .	—.—	—.—	
Архік. Рудольфа 20 кор. . . . .	66.—	70.—	
Базилїка 10 кор. . . . .	24-35	26-35	
Јосиф 4 кор. . . . .	8-25	9-50	
Сербскї табаків 10 фр. . . . .	9-50	11.—	
<b>V. Монети.</b>			
Дукат цїсарскї . . . . .	11-26	11-40	
Рубель паперовий . . . . .	2-52	2-54	
100 марок німецьких . . . . .	117.—	111-50	
Долар американскї . . . . .	4-80	5.—	

## Вже вийшов

## Альманах „Учителя“

(збірка популярно-наукових розвідок)

видав Комітет редакційний „Учителя“; ціна знижена з 1 К на 70 с., Львів 1904. — Дохід призначений в часті на удержанє І приватної жєпської семінарії учительської. Замовляти можна в Тов. Педагоґ. ул. Сикєтурска 47. Змієт слїдуючий: 1) Др. В. Левицький: Єгер космологічний (ст. 1—11). — 2) Др. В. Шураґ: Герберт Спенсер і єго філософія (1—7). — 3) Др. О. Макарушка: Житєє слів (1—7). — 4) Др. В. Левицький: Про постуґ фізики в послїдних часах (1—12). — 5) Др. С. Рудницький: Лїєи в господарстві природи (1—10). — 6) І. Верхратскї: Рецензия руського перекладу про „Дарвінізм“ Феррієра (1—17) [з дуже цінними замїтками о руській мові]. — 7) Др. В. Левицький: Основні одиниці в фізиці (1—7). — 8) Др. О. Макарушка: Поняте, завданє літератури з поглядом на літературу українсько-руську (1—8). — Ої розвідки для кожного вельми інтересні та творять знаменитий субстрат для популярних викладів і відчитів.

За редакцію відповідав: Адам Креховецький.

Що року горять хлопські мільони неасекуровані!

# „ДНІСТЕР“

**Товариство взаїмних обезпечень у Львові**

Ринок ч. 10, в домі „Просьвіти“

одинокє рускє Товариство асекураційне против огневих шкід

**Обезпечає будинки, движимости, збіжє і пашу.**

По пожарі виплачує „Дністер“ зараз відшкодованє; оцінку шкід переводить разом з місцевими членами; через 12 літ виплатив „Дністер“ відшкодовань в сумі 5 мільонів 340 тисяч корон.

Фонди „Дністра“ виносять (з кінцем р. 1904) суму 1,183.874 кор і уміщені суть в цінних паперах.

В „Дністрі“ єсть обезпечених більше як 300.000 будинків. На покритє хат черепом дістають члени „Дністра“ позичку в Товаристві кредитовім „Дністер“.

Поліси „Дністра“ приймають ся при всіляких позичках в Банку краєвім, касах ощадности і касах сиротинських.

Чистий зиск по скінченім році звертає ся членам; в літах 1901—1904 звернув „Дністер“ членам 284.857 кор.; (за літа 1900 до 1902 по 8%, за 1903 р. 5% премі).

Агенції „Дністра“ находять ся у всіх містах і більших селах і треба подавати обезпеченє через агента; господарі письменні повинні старати ся о агенції „Дністра“ в таких сторонах, де інші агенти „Дністра“ не роблять. Агенти „Дністра“ заробили вже провізії 662.807 корон.

На житє обезпечайте ся тільки через „Дністер“ в Товаристві Краківскім; свою провізію від сих обезпечень дає „Дністер“ на рускі добродійні ціли.

„Дністер“ припоручили Преосьв. Епископські Ординарияти.

## Головна агенция дневників

СТ. СОКОЛОВСКОГО

у Львові, пасаж Гавсмана ч. 9,

принимает пренумерату і оголошеня до всіх дневників краєвих і заграничних.

До „Народної Часописи“ і „Газети Львівської“ може принимати оголошеня виключно лиш ся агенция.